

娱乐



梁朝伟(左一)与“李安背后的男人”詹姆士·沙姆斯(右一)等柏林电影节评委首次亮相。

限期最后一天转账748万元
张艺谋全额缴清
超生“罚款”

昨天下午,无锡市滨湖区委宣传部通过官方微博宣布,张艺谋夫妇已于当天一次性缴清所有罚款:“2014年2月7日中午,滨湖区人口和计划生育局收到了陈婷、张艺谋通过银行转账方式缴纳的计划生育外生育费及社会抚养费7487854元。”

年前,张艺谋超生一事一度炒得沸沸扬扬,成为舆论关注的焦点。今年1月9日,无锡滨湖区计生局向张艺谋夫妇发出社会抚养费征收决定书,令其在30日内一次性缴纳748万元的罚款。陈婷、张艺谋按照2014年1月9日收到的《社会抚养费征收决定书》的要求,在30日内通过银行转账方式一次性向滨湖区计生局缴清了被征收的计划生育外生育费及社会抚养费。根据国家相关规定,无锡市滨湖区人口和计划生育局将上述款项已上缴国库。按时间推算,2月7日应是张艺谋缴纳罚款30天期限的最后一日。小欣

华语片柏林集体“抢红包”

第64届柏林国际电影节昨天开幕

《推拿》《无人区》《白日焰火》角逐“金熊”

昨天凌晨,第64届柏林国际电影节开幕,评委会成员包括影星梁朝伟首次集体亮相。本届柏林电影节共有20部作品竞争金熊奖,其中入围的华语片就占据3部:宁浩的《无人区》、娄烨的《推拿》、刁亦男的《白日焰火》。而它们的竞争对手不乏《纵情一曲》《小小的家》《少年时代》《布达佩斯大饭店》等大师或怪才作品。而《布达佩斯大饭店》成为本届柏林电影节的开幕片。

华语片“大年”

本届柏林电影节的“华人特色”浓重,不只是华语片众多,有12部作品入围或参展,集体来柏林“抢红包”,评委会成员也跟华语电影有太多渊源。梁朝伟这位戛纳影帝,去年还随《一代宗师》亮相第63届柏林电影节。彼时,他的老友导演王家卫是当时的评委会主席。而今年的评委会主席詹姆士·沙姆斯,作为李安的老搭档,参与编剧《卧虎藏龙》《色·戒》等多部作品,同时也是李安大部分电影的制片人。

梁朝伟和詹姆士·沙姆斯,一个是“王家卫台前的男人”,另一个堪称“李安背后的男人”。梁朝伟表示,他对入围主竞赛单元的3部华语片都很有信心,除了对刁亦男不是很熟悉,对娄烨、宁浩导演的电影风格都很了解。

而谈到华语片在本届柏林电影节竞赛单元的强势,柏林电影节东亚区选片人王庆镛称:“今年柏林电影节,华语片运气好,我的同事告诉我,其他地区的片子并不是很好。这种情况很正常,每个地区的电影创作总有好坏年景之分。”

中国“猎熊队”

本届柏林电影节的华语片主要集中在两个主要单元,《无人区》《推拿》《白日焰火》入围主竞赛单元,《魔警》《西游》《冰毒》《夜》等6部作品入选全景单元。此外,《狗13》亮相新生代单元,《总铺师》于美食单元展映,《鬼日子》则被选入论坛单元。

主竞赛单元:
“抢红包”手慢不一定运气差

《推拿》改编自知名作家毕飞宇的同名小说,写的是一群盲人按摩师在大都市角落里的喜怒哀乐。这个有人气的原著,娄烨会在电影中做出怎样的改变,《推拿》过几天在柏林全球首映才能知道。

宁浩的《无人区》虽然让人等得花儿都谢了好几拨,运气却不差,先是在贺岁档博得市场认可,旋即成为金熊奖的竞争者。《无人区》是否会有未删改的“国际版本”?片方日前回应道,“没有,跟国内公映版一模一样。”

相对娄烨和宁浩,导演刁亦男的名字显得有些“冷僻”。虽然他的编剧作品《洗澡》《爱情麻辣烫》《将爱情进行到底》算是脍炙人口,但是,刁亦男的导演作品《制服》和《夜车》却小众得多。而本次以黑马之姿入围柏林的《白日焰火》,“是一部具有浓郁的当代中国气息的侦探片,不仅探寻事件的真相、人的真相,也为发现社会生活的真相。”

全景单元:
“抢红包”的姿势有点刁钻

入选本届柏林电影节全景单元的华语片,以港台电

影界的“老手”为主,均不约而同地切入“本地社会问题”。

从去年的《激战》到今年入围柏林全景单元的《魔警》,林超贤近年拍摄的商业片越发有“作者味道”,从《魔警》的预告片来看,这部作品的风格非常诡异。林超贤透露,2001年至2006年间震动香港的“徐步高枪击案”,给了他很多启示。

香港导演陈果本次端出的菜式很怪咖。《那夜凌晨,我坐上了旺角开往大埔的红Van》这个超长片名,直接照搬同名网络小说。原著讲述游梓池于某天晚上和朋友于凌晨乘坐开往大埔的红色公共小巴(俗称“红Van”)回家。在小巴经过狮子山隧道后,小巴外的世界所有人及汽车全部消失,由此展开一系列神秘事件。有评论称该小说“是一次视野宏大的创作,把‘本土精神’发挥得淋漓尽致。”

台湾导演卓立的《白米炸

弹客》则聚焦2004年的“杨儒门事件”。监制叶如芬表示,该片因为涉及社会敏感事件,曾遭遇台湾警察部门反对。

一度宣布息影的蔡明亮又携新作短片《西游》参展。但是,主演李康生在60分钟里只有“慢走”,令《西游》更像是行为艺术而非常见的电影作品。综合

李连杰蔡明泪腺决堤
《出彩中国人》大年初十来袭

作为央视荧屏的开年综艺大餐,《出彩中国人》将于2月9日登陆央视一套黄金八点档。首期节目就亮点多多,来自各地的“出彩候选人”将展示他们最极致的表演和最惊人的绝技。只是李连杰和蔡明似乎感性过了头,究竟他们能否hold住一波波来袭的出彩中国人呢?

来到《出彩中国人》的选手不仅有惊人的技艺,绝技背后还深藏许多感人的故事。在首期节目中,就有一位来自内蒙古的选手勾起了蔡明感性的一面,一度令她情绪失控。选手名叫满都拉,目前在吉林省松原市教授马头琴和呼麦。在舞台上,满都拉用乐声描绘着故乡辽阔的草原,还有在蒙古包里阿妈熬奶茶的身影。质朴却充满力量的音乐一下子就俘获了蔡明的心,蔡明回忆起自己的母亲,泣不成声。早在《出彩中国人》开录前,李连杰就通过媒体向前来挑战的选手喊话:“我会是三位评委中最严格的那个。”可令人惊讶的是,本打算扮演“冷面判官”的他在节目中却总是破功,不仅好言好语、频频卖萌,甚至还流下了男儿泪,与银幕上的硬汉形象形成巨大反差。小琿

竞赛片《推拿》中国女星黄璐露背撩裙摆抢镜